
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 1126 

presentata in data 1 marzo 2024 

 a iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, 
Mastrovincenzo, Vitri 

 LR 9/2006 art. 2 bis – Testo unico delle norme regionali in materia di turismo – Piano 
Triennale Turismo 

     a risposta immediata 

 

 

I sottoscritti Consiglieri Regionali, 

 

PREMESSO CHE 

 

- l’art. 1 della Legge Regionale n. 9/2006 – Testo Unico delle norme regionali in materia di turismo 

– stabilisce che la Regione sostiene lo sviluppo del turismo quale fondamentale risorsa della 

comunità regionale, leva strategica per lo sviluppo economico e occupazionale del territorio e per 

la crescita culturale e sociale della persona e della collettività; 

 

- l’art. 2 bis della suddetta legge prevede la predisposizione del Piano Regionale per il Turismo, 

che definisce le linee strategiche della politica turistica regionale, in coerenza con le finalità di cui 

all’art. 1; 

 

- in particolare, il comma 4 dell’art. 2 bis stabilisce che il Piano ha validità triennale e resta in 

vigore fino all’approvazione del nuovo. Inoltre al comma 5 è previsto che il piano può essere 

aggiornato in tutto o in parte anche prima della scadenza, ove si renda necessario in base alle 

esigenze del settore; 

 

CONSIDERATO CHE 

 

- con Delibera Amministrativa n. 13/2021 è stato approvato il Piano Regionale del Turismo 

2021/2023 nella seduta dell’Assemblea Legislativa n. 25 del 25 maggio 2021; 

 

- ad oggi non risulta essere stato trasmesso all’Assemblea Legislativa il nuovo Piano 2024/2026, 

pur essendo scaduta la validità del Piano precedente; 

 

- non risultano altresì essere intervenuti eventuali anche parziali aggiornamenti al Piano 

2021/2023 come previsto dal comma 5 dell’art. 2 bis; 

 

 

CONSIDERATO INOLTRE CHE  

 

- con Deliberazione n. 172 del 19/02/2024 la Giunta Regionale ha approvato la richiesta di parere 

da trasmettere alla II Commissione Assembleare e relativa all’approvazione del Programma 

Annuale del Turismo anno 2024, senza avere provveduto alla predisposizione della nuova 

programmazione triennale 2024/2026, venendo quindi meno alle disposizioni di cui alla LR 

9/2006; 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

EVIDENZIATO CHE 

 

- Il piano regionale del Turismo 2021/2023 è stato approvato in piena pandemia da Covid-19, 

quando ancora erano previste ripetute chiusure periodiche, distanziamenti sociali e quando gli 

spostamenti da e verso Paesi stranieri, europei e soprattutto extra-europei, erano ancora difficili 

e complicati;  

 

- nello stesso piano si legge, infatti, che: “L’incertezza che ancora regna sovrana sui mercati a 

seguito del diffondersi della pandemia da Covid 19 invita ad una prudenza operosa” e ancora 

che: “Dopo il superamento dell’emergenza Covid, che si spera possa concludersi entro l’anno 

2021, la competitività sul mercato turistico sarà agguerrita”; 

 

- a dispetto delle ottimistiche previsioni della Giunta Acquaroli, soltanto lo scorso 5 maggio 2023 

l’Organizzazione Mondiale della Sanità ha dichiarato la fine della pandemia Covid-19 e 

dell’emergenza sanitaria; 

 

RITENUTO CHE 

 

- per le considerazioni di cui sopra, il Piano Triennale 2021/2023 non risulta più essere attuale e 

soprattutto adeguato alle mutate esigenze dell’intero comparto turistico, in particolare considerata 

la ripresa dei flussi turistici e degli spostamenti nelle Marche, soprattutto a partire dall’estate 2023;  

 

 

INTERROGANO 

 

Il Presidente della Giunta Regionale e l’Assessore competente per conoscere: 

 

- i tempi previsti per l’approvazione del nuovo Piano Regionale del Turismo 2024/2026 o, in 

alternativa, per l’adeguamento del Piano Regionale del Turismo 2021/2023, ai sensi di quanto 

disposto dalla LR 9/2006.  

 


